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NAŠA PRÁCA - NAŠE ODDELENIE 

    

  PEDIATRICKO – NEONATOLOGICKÉ ODDELENIE 

 

Pediatrické oddelenie 

Na pediatrickom  oddelení sa o Vaše detičky stará tím mladých 

sekundárnych lekárov spolu s usmievavými s vždy ochotnými 

sestričkami, praktickými sestrami, sanitárkami. 

Lôžková časť detského oddelenia  

Je vybavená s priestrannými izbami s postieľkami a posteľami, 

na ktorých môže byť aj sprevádzajúca osoba. Na každej izbe je 

k dispozícii televízor so základnými programami, hračky 

a knižkami pre rôzne vekové skupiny detí. Na oddelení sú dve  

nadštandardné izby, pričom každá z nich má vlastnú chladničku, 

skriňu a sanitárny kútik. Je našou snahou aby sa detičky v liečbe, 

ako aj sprevádzajúce osoby cítili čo najpríjemnejšie a hlavne 

bezpečne. V súčasnosti sme zrekonštruovali ešte tretiu 

nadštandardnú izbu, ktorá ponúka okrem nadštandardného 

vybavenia aj vlastné sociálne zariadenie. Všetky izby sú veselo 

a farebne zariadené, čo pomáha v liečbe Vašich detí a priaznivo 

vplýva aj na ich psychiku. Pre najmenšie detičky, ktoré musia 

ostať na hospitalizáciu aj bez rodičov, máme presklené izby, aby 

Vaše detičky mali s lekármi a sestričkami po celý čas 

hospitalizácie kontakt. Zabávame ich hracím kolotočom, 

detskými sedadielkami, hrkálkami a inými hračkami.  



Súčasťou oddelenia je aj samostatná jedáleň, kde môžu deti 

a rodičia konzumovať pripravenú stravu podľa jedálnička 

zostaveného  pre jednotlivé ochorenia. 

Oddelenie je vybavené modernou prístrojovou technikou. 

Srdiečko Vašich detí vyšetríme s EKG prístrojom. Zdravotný stav 

sledujeme pomocou monitorov vitálnych funkcií, pulzných 

oxymetrov. Používame infúzne pumpy na rýchle a presné 

podávanie rehydratačnej liečby u dehydratovaných detí. Ďalej 

máme tlakomery, digitálne teplomery, prenosné inhalátory, ktoré 

sa považujú za moderné pomôcky pri liečbe respiračných 

ťažkostí. Pri odberoch, pichaním kanýl, pracujeme, čo 

najšetrnejšie, vždy používame samodržiace elastické ovínadlá, 

obväzy aby sme detičky čo najmenej traumatizovali odlepovaním 

bežného leukoplastu. 

Na oddelení sa poskytuje aj ambulantná starostlivosť. Každý deň 

počas týždňa do 15,30 hodiny s výmenným lístkom a od  15,30 

hod pre urgentné stavy. Ambulantná starostlivosť sa poskytuje aj 

počas víkendov a sviatkov.  

 

Novorodenecké oddelenie  

Je súčasťou detského oddelenia. Úsek fyziologických 

novorodencov poskytuje aktuálne 7 lôžok, pracujeme však 

v režime - dieťa s matkou (rooming-in), takže každý zdravý 

novorodenec je v izbe pri matke 24 hodín denne od prvých chvíľ 

od pôrodu. Snažíme sa postupnými krokmi dospieť k tomu, aby 

naša nemocnica získala v budúcnosti aj certifikát Baby friendly 

hospital. V prípade, že má mamička vypracovaný pôrodný plán 

sa snažíme, čo v najväčšej možnej miere vyhovieť jej 

požiadavkám a to po vzájomnej konzultácii s lekárom 

špecialistom. Je možnosť priloženia bábätka po pôrode na brucho 

matky pri fyziologickom pôrode (skin to skin) priloženie bábätka 



k prsníku matky. V prvých hodinách po pôrode sa novorodencovi 

poskytne zvýšená starostlivosť na observačnom boxe kde sa 

hodnotí telesná teplota, frekvencia dýchania, frekvencia srdca, 

pulzná oxymetria. Priemerná doba hospitalizácie sú 4 dni. Pred 

prepustením domov zaúčame matku do základnej starostlivosti 

o dieťa ako napríklad: starostlivosť o pupok, kožu a genitál, 

potreba sledovania moču a stolíc, edukujeme o význame 

dojčenia, potreby sledovania ďalšieho psychomotorického vývinu 

a prospievania cestou obvodného pediatra. Sledovať klinický stav 

novorodencov nám pomáhajú aj monitory dychu dostupné 

v každej postieľke. Denne realizujeme lekárske a sesterské vizity 

na izbe matky, snažíme sa aby mamičky mali čo najviac 

informácií o aktuálnom zdravotnom stave dieťaťa. Rodinných 

príslušníkov informujeme v rámci návštev v popoludňajších 

hodinách. Každé dieťatko hospitalizované na našom oddelení má 

pred prepustením do domácej starostlivosti vykonané skíningové 

vyšetrenia a to je: skíningové vyšetrenie sluchu a katarakty, 

ultrasonografické vyšetrenie obličiek, odber krvi z pätičky (na 

žiadosť matky aj počas dojčenia), vyšetrenie pulznej oxymetrie, 

ktorá dopomáha odhaliť vrodené vývojové chyby srdca. Na 

našom oddelení je poskytované aj laktačné poradenstvo 

vyškolenou laktačnou poradkyňou, zároveň poskytujeme 

možnosť poradenstva aj v domácom prostredí po prepustení 

novorodenca domov.  

Ďakujeme všetkým, ktorí nás v našej práci podporujú! 

 

Kolektív  detského oddelenia 
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